



ВАРИАНТ

Мысковская городская газета

№ 5 (7292)

Вторник, 16 января 1996 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная

КОРОТКО

Центризбирком намерен вручить мандаты вновь избранным депутатам Госдумы второго созыва.

* * *

В Москве создана инициативная группа по выдвижению кандидата на пост Президента России лидера Компартии Геннадия Зюганова.

* * *

Евгений Примаков назначен новым министром иностранных дел, сообщила пресс-служба главы государства. Шеф внешней разведки сменил на этом посту сподвижника Бориса Ельцина и нелюбимого Госдумой Андрея Козырева. Козырев изящно ушел в отставку в связи с избранием его депутатом Госдумы по одномандатному округу в Мурманске.

* * *

Международное канадское радио: казахстанские дипломаты, оставшиеся в Израиле после визита в эту страну президента Назарбаева для закладки здания посольства Казахстана, направились третьего января за покупками и истратили за три часа 250 тысяч долларов. Среди них были министры здравоохранения, энергетики и юстиции, а также сын Назарбаева. Один из дипломатов купил на тысячу долларов конфет в качестве подарков для детей, другой потратил 30 тысяч долларов на ювелирные украшения и 10 тысяч -- на одежду.

* * *

Кемеровский областной суд под председательством судьи Т. И. Булатовой рассмотрел подпесанный А. Г. Тулеевым иск Законодательного Собрания и признал незаконным распоряжение администрации области № 610-р от 25.10.1995 г. за подпись М. Б. Кислюка "О временных правилах регистрации уставов муниципальных образований на территории Кемеровской области".



ПРАЗДНИК ЗА ПРАЗДНИКОМ

У воспитанников детских садов тоже есть зимние каникулы, а начинаются они с новогодних утренников.

Накануне Рождества Христова, 5 января, в музыкальном зале детсада № 5 собрались воспитанники, дети из старших и подготовительных групп. Праздник открыла музыкальный работник Ольга Данилова-Людаева. Используя картины, рисунки, музыку, она интересно и доходчиво рассказала ребятишкам о большом христианском торжестве. Затем дети читали стихи, пели песни, посвященные этому событию. Они танцевали со свечами, гадали, играли и пили чай со сладостями.

Очередной праздник в рамках программы развития детей через русское народное творчество здесь пройдет теперь ближе к весне.

Пение петуха слышалось в детском саду № 5 с утра 11 января. Петуха принесли сюда как полноправного участника праздника "Рождественские святки". Три года подряд птица участвует в рождественском гадании. Перед петухом ставят зерно, воду, сор и зеркало, а он уж выбирает, что клевать. Если два первых года петушок - золотой гребешок клевал зерно, то на этот раз предпочел сор, а это не к добру. Сами понимаете. Но потом взрослые решили: в

По "табелю" В. М. Исаев -- компрессорщик. А вообще-то у него забот в акционерном обществе "Южный Кузбасс" много. Он заряжает аккумуляторы, вулканизирует колеса, помогает водителям в ремонте техники. Словом, универсал.

На снимке: Владимир Михайлович Исаев.

Фото Н. СИМОНОВА.

этот году петух был другой, не тот, что первые два года гадал. Вот и ошибся.

На праздник "Рождественские святки" оформлены музыкальный зал в пятом детском саду под русскую избу. И печка здесь появилась, и качалка, и сундук, и прялка... Украшала избу елка и горящие свечи. Шестьдесят дошкольят пришли в гости к хозяйке горницы -- воспитателю С. В. Межаковой.

Смех и музыка, загадки и песни, игры и стихи, гадание и угощение -- всего было вдоволь на рождественских святках.

Все действие на рождественских святках в детском саду № 5 было снято на видеокамеру в том числе и петух со своим гаданием.

Л. РУСАНОВА.

ГОД НОВЫЙ, А ПРОБЛЕМЫ СТАРЫЕ

С наступлением нового года кануло в Лету распоряжение администрации г. Мыски "О сложившейся ситуации в дошкольных образовательных учреждениях" от 6.12.1995 г. Напомним читателям, что в вышеназванном распоряжении говорилось о том, что в связи с критической обстановкой, сложившейся с финансированием в городе, отсутствием средств для гашения долгов за питание и приобретение необходимого набора продуктов для детских дошкольных учреждений в них с 13 декабря по 1 января было введено трехразовое питание и 4-дневная рабочая неделя.

С нового года ребятишек стали кормить ужином и в пятницу. Родители со спокойной душой отводят дошкольята в ясли и детсадовские группы. Но в наступившем 1996-м в городе нет маны небесной, не улучшилось финансовое положение, и по-прежнему нет средств для погашения долгов за питание и приобретение продуктов для дошкольных учреждений.

С первого января на основании вышеназванного распоряжения установлена новая родительская оплата за содержание ребенка в дошкольном учреждении. Для семей, работающих в бюджетной сфере, -- десять процентов от стоимости содержания ребенка и для остальных -- двадцать процентов. Как сказали в дошкольном отделе комитета по образованию администрации города, в денежном выражении это будет составлять 60 и 120 тысяч рублей, а для детских комбинатов повышенной комфортности -- 75 и 150 тысяч рублей соответственно. И говорят, что это не предел.

НАШ КОРР.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ГОВОРIM "ПРОФСОЮЗ" - ПОДРАЗУМЕВАЕМ АДМИНИСТРАЦИЮ?

Перестройка развалила государственные профсоюзы. До основания. А затем на их месте были созданы альтернативные. А кое-где, например на лесоперевалочной базе, решили вовсе обойтись без них. И оказались в ситуации Ваньки Жукова...

А вот на Мысковском экспериментальном механическом заводе трудовой народ оказался сплоченнее и помудрее и дружно вступил в независимый профсоюз горняков -- НПГ. Руководить профкомом доверили А. М. Тишину.

Помните, был такой любовный треугольник: партия, администрация и профсоюз, где последнему отводилась незавидная роль. Одно известное звено выпало. Два других остались один на один. Пикантная ситуация.

-- И каково теперь живется профсоюзу?

-- Однозначно не отвешь, -- сказал Александр Михайлович, -- лучше я расскажу о том, что сделано за отчетный период, тем более что весной у нас намечается собрание по внесению дополнений в колдоговор и тарифное соглашение, а люди пусть сами рассудят.

Когда знакомишься ближе с коллективным договором, то создается впечатление, что он больше напоминает ме-

роприятия по социальной защите трудящихся. Приоритеты отданы таким жизненно важным проблемам, как жилье, охрана труда, отдых. С 1989 года на средства предприятия выстроен и сдан в эксплуатацию девятиэтажный дом, позже -- 60-квартирный. Сейчас, в очень трудное в финансовом отношении время, металлисты внесли пай в строительство многоквартирного жилого дома. Купили землю под 100 коттеджей. Правда, не платежи не дают развернуться в полную силу.

Не обделены вниманием на предприятии и ветераны. В последнем сдавшемся в эксплуатацию доме трем участникам войны предоставили бесплатные квартиры, девятым пенсионерам -- за половину стоимости.

Следует отметить, что к нуждам ветеранов здесь относятся с пониманием. Например, при выходе на пенсию человеку выплачивается 15-процентное пособие, уменьшенное на его заводской стаж. Получается солидная сумма.

Помимо этого каждый квартал пенсионер получает доплату. Когда -- деньгами, но чаще продуктами. Вот это реальная социальная защита, которая оговорена в коллективном догово-

ре. Там же есть еще один замечательный, на мой взгляд, пункт о предоставлении работающим дополнительного отпуска до 7 дней, число которых напрямую зависит от стажа. А заводчан, отдавших производству по 10 и более лет, здесь большинство.

Но и молодые не обделены вниманием. К примеру, образовалась молодая семья, пожалуйте, вам пособие. А можно и беспроцентную ссуду на 5 лет взять.

Наверное, не ошибусь, если скажу, что сейчас ни одно предприятие в городе не содержит летом детские оздоровительные лагеря, кроме МЭМЗа. А здесь каждый год отдыхает по 60 детей.

И если ко всем этим выплатам и пособиям добавить те суммы, что доплачиваются к больничным листам, а также в качестве компенсаций за несчастные случаи, то невольно застаетесь вопросом: "Откуда берутся такие деньги?" Ведь на профсоюзные однопроцентные взносы шибко не размахнешься. А если учсть, что даже с этих однопроцентных накоплений налоговая служба аккуратно снижает "пенки", то финансовое состояние профсоюзов, пожалуй, будет похуже, чем у

церковной мыши. Тем не менее дела профсоюзные потихоньку двигаются. Вот уже почти два года здесь действует стоматологический кабинет с современным оборудованием. На какие средства?

-- На деньги предприятия, -- объясняет Александр Михайлович Тишин. -- Без согласованной работы с администрацией практически не выполняется ни одно мало-мальское дело. Ведь прежде чем внести какой-то пункт в колдоговор, он получает финансовое обоснование во многих службах завода управления. Безусловно, предложений из цехов поступает много. Но мы не можем обещать того, что заводу не по силам, имеются в виду финансы. И, конечно, без принципиального согласия администрации. Но уж если что записано в колдоговор, то профсоюз следит за тем, чтобы это выполнялось.

Горек и скучен по нынешним временам профсоюзный хлеб. Но отрабатывают его здесь полностью. Наверное, потому-то как в старые времена приходили сюда ходоки поднабраться опыта. Были с АО "Сибирь", АО "Сибкон", ГРЭС и других предприятий. И металлисты не скрывают ничего. Пожалуйста,смотрите, все на виду. Пробуйте у себя.

А. УКОЛОВ.



Виктор Ильич Калабин -- электросварщик опытный. В ремонтно-механическом цехе акционерного общества "Сибкон" он "варит" все, что ему поручают. Он специалист пятого разряда, неоднократно в случае производственной необходимости выполнял обязанности бригадира.

На снимке: Виктор Ильич Калабин.

Наступил новый год, и в истории города пересвернулась еще одна страница. Чего на ней оказалось больше -- плохого или хорошего -- судить еще рановато, но кое-какие итоги уже можно подвести.

По данным Мысковского городского отдела записи актов гражданского состояния, в 1995 году в Мысках было зарегистрировано 520 рождений, причем к концу года наблюдался значительный перевес в сторону мальчиков. Имена детям давались самые разные: от русских народных -- Иван, Роман, Екатерина, Дарья, Анастасия, до русских народных же, но весьма редких -- Климентий, Арина. Давались новорожденным и несколько

обруссившие иностранные имена -- Эдуард, Кристина, Валерия, Марьяна.

Одну из новоиспеченнных мысковчанок нарекли Юстиной, но несомненными лидерами среди имен так и продолжают оставаться Кирилл и Екатерина.

Смертей в ушедшем 1995-м году было зарегистрировано 848. Как видим, демографическая картина города все еще ухудшается, и это уже продолжается на протяжении ряда лет. Не обнадеживает и начавшийся 1996-й: по данным отдела ЗАГС на 11 января в Мысках было зарегистрировано 8

рождений и 24 смерти -- количество смертей в три раза превышает количество рождений!

Чуть-чуть получше обстоят дела в области семьи и брака. В ушедшем 1995-м году в городе было заключено 380 браков, причем пары, как бы спохватившись, создали ажиотажную ситуацию как раз в канун новогодних торжеств. 30 декабря, например, поспешили узаконить свои отношения 17 влюбленных пар, и в тот же день отмечали золотой юбилей супруги Лешкевичи, так что сотрудникам отдела при-

ДЕМОГРАФИЯ СО ЗНАКОМ "МИНУС"

шло основательно потеть.

Точно такая же спешка за неделю до Нового года отмечалась и у разводящихся пар, которых в 1995-м году было 252. Очевидно, хотели оставить все свои проблемы в старом году, а новый год встретить с новым счастьем?

Вообще, судя по опросам общественного мнения, подавляющее большинство россиян предпочитает семейную жизнь одиночеству. Отчего же тогда растет число разводов? Резко взлетев вверх после упрощения процедуры расхождения брака в 1965 году, этот показатель

медленно, но неуклонно рос, остановившись на тревожном соотношении 40 разводов на 100 браков в 80-е, а затем, в 1991-м, совершил новый рывок вверх. Итоги 1995 года: 50 разводов на 100 браков. Едва ли не у каждой разводящейся пары, кроме формулировок для суда, есть неназванные, но главные причины разрыва. Главные, хотя нередко на поверхку и пустяковые. Не потому ли 92 процента американских мужчин и 72 процента женщин заявили о своей готовности вступить в повторный брак со своей бывшей половиной? Думаете, у нас таких меньше?

Увы, возвратить все на круги своя почти никогда не удается.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

ЗИМНИЕ СТАРТЫ

В дни зимних каникул команда юных легкоатлетов ДЮКФП и первой школы приняла участие в соревнованиях на Кубок В. Борзова в г. Новокузнецке.

Предыстория этого Кубка такова. В те "далёкие" времена, когда лучшие спортивные классы выступали в соревнованиях "Старты надежд", вплоть до

союзного финала, одному из победителей в "Артеке" подарил хрустальный кубок наш двукратный олимпийский чемпион Валерий Борзов. Ребята из Новокузнецка сделали его переходящим.

Конечно, сейчас бороться за кубок мы не могли, так как по положению для участия необходима команда численностью в двадцать

человек. А вот в отдельных дисциплинах ребята показали хорошие результаты.

Радует седьмое место в группе участников 1981-82 годов рождения среди 32 участников и результат 7,9 секунды на дистанции 60 м Саша Малышева -- семиклассника из первой школы. Дима Ширкин из четвертой школы был одиннадцатым с результатом 8,1 секунды. В прыжках в длину с разбега Саше не хватило одного сантиметра, чтобы

преодолеть пятиметровый барьер. По сумме двух дисциплин (60 м + длина) он занял четвертое место.

Особенно удачно эти ребята выступили в беге на 300 м, где Дима со временем 46,1 секунды занял 9 место среди 24 участников. К слову, это его первое выступление в легкой атлетике по большому счету. А Саша, показав 46,9 секунды, занял седьмое место в этом двоеборье.

Хорошо выступили и

остальные участники нашей команды, установив личные рекорды. Это братья Владимир (первая школа) и Иван (одиннадцатая школа) Щербицкие. Пятиклассник из четвертой школы Дима Куликов пробежал 60 м за 9,1 секунды и 300 м за 52,9 секунды. Пятиклассница из первой школы Женя Гаврилова показала на 300-метровой дистанции 57,9 секунды.

НАШ КОРР.

**КРАЙ РОДНОЙ —
ГОРНАЯ ШОРЬЯ**

ДЕРЕВЕНЬКА БЕДНАЯ МОЯ...

Я как коренной житель Мысков не могу оставаться равнодушным ко всему происходящему у нас в городе. Например, была когда-то деревня, именем которой впоследствии назвали разрез "Сибиргинский". Из этой деревни на войну ушли 33 человека, вернулись домой только 12. Сейчас остались в живых трое, остальные умерли от ран и болезней.

В настоящее время их дети, внуки, правнуки живут в нашем городе. Поэтому члены координационного совета обратились первый раз 20 октября 1989 года в горисполком к Б. Н. Кусургашеву, который обещал открыть мемориальную доску с именами погибших жителей бывшей деревни Сибирга. Потом второй раз обратились в 1992 году с напоминанием и третий раз — в 1993 году к В. Ф. Кусургашеву. Он также обещал все сделать, выполнить требования бывших жителей Сибири.

Последний раз, в мае 1995 года, я лично позвонил главе администрации города Г. И. Гладышев обещал в течение месяца занести имена на мемориальную доску в Чувашке или в центре города. Прошло семь месяцев, но в списках не видят своих отцов, детей. С кого спрашивать, к кому обратиться?

Вопрос второй — это плачевное состояние деревни Усть-Мрасс. 47 семей живут здесь за чертой первобытности. Торговой точки нет. Во время распутицы не могут купить даже спички, о продовольственных таварах первой необходимости и говорить нечего.

В таком же положении находится пос. Тоз, расположенный в 30 км от центра города. В плачевном состоянии деревня Казас, где живут без нормальной питьевой воды: в речушках мазут и грязь. Три года занималась этой проблемой бывший зам. главы администрации Борис Николаевич Кусургашев, но до конца не довел. Да и В. Ф. Кусургашев обещал удовлетворить нужды местного населения. Однако уже почти три года ничего не делается.

Помочь надо коренному населению, все уладить, чтобы люди жили нормально.

**В. АМЗОРОВ,
член совета старейшин
по возрождению
Горной Шории.**

11 января в городском спортивном комитете состоялось совещание спортивных работников, где обсуждались итоги работы в прошедшем году, разрабатывался календарный план мероприятий на новый год и соревнований на 1 квартал.

Так, 20 января будет проведен блицтурнир по хоккею с шайбой в хоккейной коробке стадиона "Энергетик" среди юно-

В последнее время на юге Сибири активизировались волки. Нападают на домашний скот. Численность хищников остается высокой (293 особи по учетным данным Кемеровской области на первый и второй кварталы 1995 года) и представляет реальную угрозу для диких и домашних животных. Поэтому в охотничий сезоны 1994-1995 годов на территории области специализированными бригадами и отдельными охотниками добыто 142

шай 1979-80 и 1982-83 годов рождения.

20 января на ФОКе АО "Сибкон" в 10 часов стартует чемпионат города по волейболу среди мужских команд (в зачет спартакиады).

21 января в 12 часов состоится открытие зимнего сезона у лыжников в районе базы отдыха

ИТОГИ И ПЛАНЫ

"Ившка". Это соревнование входит в зачет круглогодичной спартакиады города среди коллективов физкультуры. В программе эстафеты среди мужчин — 4 х 5 км и среди женщин — 3 х 3 км.

17 февраля в спортзале МЭМЗа планируется провести блицтурнир по

баскетболу среди мужских команд в честь Дня защитников Отечества.

А 24-25 февраля намечено проведение традиционных соревнований по лыжным гонкам на призы газеты "Вариант".

Любителей спорта ожидают и другие мероприятия.

**А. ПАКСИВАТОВ,
зам. председателя
горспорткомитета.**

Добытых волков должно быть не менее 3.

Время конкурса — с 18 декабря 1995 года по 1 апреля 1996 года. Его итоги подведутся не позднее 15 мая 1996 года. При присуждении премии учтутся все добытые волки.

Со всеми вопросами по конкурсу обращаться в кабинеты № 43 и 52 администрации города, телефоны: 2-20-00, 2-01-21.

**В. КУСУРГАШЕВ,
заместитель главы
администрации города.**

НУ, ВОЛК, ПОГОДИ!

волка.

В целях максимального сокращения численности хищников и исключения ущерба, наносимого животному миру Кузбасса, администрация Кемеровской области и города объявляют конкурс по регулированию численности волков.

В нем могут принимать участие как бригады, так и отдельные охотники, а также

штатные охотники промысловых хозяйств. За добытых волков устанавливаются следующие премии:

пять первых — по 1400 тыс. руб. за наибольшее количество убитых хищников, но не менее 7;

пять вторых — по 1000 тыс. рублей — за добытых волков количеством не менее 5;

— десять третьих премий — по 600 тыс. рублей.

"РЕКОРДИСТЫ" ГОДА

Всем известно, что нарушать правила дорожного движения нельзя. Нарушая ПДД, нарушаешь закон. И особенно грубое нарушение, когда нарушитель — водитель, не имеющий прав или находящийся в состоянии алкогольного

опьянения. Но до сих пор этого не могут понять такие водители, как Э. М. Богиров, у которого за пять месяцев прошедшего года уплачено штрафов на общую сумму в 1100000 руб. Обогнал его другой горе-водитель Х. К. Ягу-

бов, общая сумма штрафов которого составляет 1500000 рублей. Немного отстает от него водитель А. Ш. Рагимов, который в пользу государства выплатил 1300000 рублей. А вот господин Жоржолиане за три месяца подарил государству 1240000 рублей.

Не правда ли, рекордсмены!

Уважаемые водители! Не проще ли нанять личного шофера и выплачивать ему приличную зарплату? Для вас выгодно и для общества безопасно.

**Н. МАРТЫНОВА,
инспектор агитации
и пропаганды ГАИ.**

СООБЩЕНИЕ ГАИ

Новый год — и новые нарушения дорожного движения. За первую декаду января их зарегистрировано 317. Пятнадцать человек раскатывали без водительских удостоверений, а 10 водителей задержаны в нетрезвом состоянии. За 10 дней

произошло три дорожно-транспортных происшествия, к счастью, без жертв.

Кто же "отличился" в начале нового года?

Управляли без водительских удостоверений личными автомобилями нигде не работающий Д. Ф. Абдулов, работник

магазина "Артек" А. А. Нуриев и работник индивидуального частного предприятия "Череда" В. В. Панюков. Все они заплатили по тридцать тысяч двести рублей.

189000 рублей вынул из своего кармана заезд на личном транспорте в пьяном состоянии В. А. Барашкин. По 240000 руб. уплатили К. Г. Джоржолиане

и Д. Ф. Абдулов. Второй ездил не только без прав, но и пьяным. Так что дважды был "пойман". 120000 рублей — на такую сумму оштрафован работник КТЦ-200 Томусинской ГРЭС Ю. Г. Николаев. Так что если выпил, сел за руль, то не забудь захватить деньги, чтобы рассчитаться за пьянку.

НА КУЗНЕЦКОЙ ЯРМАРКЕ

В городе Кемерово с 30 января по 2 февраля 1996 года пройдет выставка-ярмарка "Кузбасс-Спорт" и "Кузбасс-Досуг 96".

Фирмы-участники выставки-ярмарки готовят

продукцию по видам:
1. Одежда, обувь для спорта и досуга.
2. Спортивный инвентарь, оборудование.
3. Гигиенические средства ухода за телом,

медицинские и препараты сбалансированного питания, витамины, косметологическое оборудование.

4. Оздоровительные и закаливающие методики, нетрадиционные методы лечения.

5. Организация туризма и отдыха.

6. Туристическое снаряжение.

7. Книги о здоровье,

спорте, досуге.

Девиз и цель выставки "Тот работает хорошо, кто умеет хорошо отдыхать!". Комитет по физической культуре, спорту и туризму администрации города предлагает руководителям предприятий и организаций направить своих представителей на выставку-ярмарку, особенно спортивных работников,

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

ХЛЕБНЫЙ СУП

Поджаренные сухари из ржаного хлеба заливают кипятком, дают настояться, процеживают, протирают через сито и протертую массу выкладывают в процеженную настойку, добавляют промытый изюм, сахар, корицу, яблоки, нарезан-

ные дольками, протертую клюкву, кипятят в течение 5-10 минут, ставят на холод. Подают к столу суп холодный со взбитыми сливками.

600 г ржаного хлеба, 150 г изюма (или сухофруктов), 2 ст. ложки сахара, 3 г корицы, 2 ст. ложки клюквы, 2 яблока, 0,5 стакана сливок.

ВАРЕННИКИ, ПОДЖАРЕННЫЕ В СУХАРЯХ

Замешивают крутое тесто. Чтобы приготовить начинку, говядину или свинину пропускают через мясорубку, заправляют солью, перцем, добавляют небольшими порциями, хорошо вымешивая, воду и пропущенный через мясорубку лук. Варят вареники в подсоленной воде при небольшом кипении в течение 8-10 минут. Готовые вареники обжариваются в паниро-

вочных сухарях и обжариваются на сливочном масле. Подают к столу горячими, поливают сливочным маслом.

2 стакана пшеничной муки, 0,5 стакана воды, 1 яйцо, 0,5 чайной ложки соли. Для начинки: 500 г говядины, или свинины, или смеси говядины со свининой, 2 средние луковицы, 30 г воды, 1 чайная ложка соли, перед по вкусу, 2 ст. ложки панировочных сухарей, 3 ст. ложки сливочного масла.

"Золото -- прекраснейший из металлов. С помощью золота можно делать все, что угодно в этом мире, с его помощью можно извлечь души из чистилища и насытить ими рай", -- писал как-то Христофор Колумб королю Фердинанду.

Уж кто-то, а испанцы точно знают цену золота, ведь именно испанцами в свое время было награблено этого металла столько, что до сих пор находящие его золотоискатели враз из простых смертных становятся миллиардами. Впрочем, падки на золота были не только испанцы.

... У берегов Восточной Африки, на глубине всего 13 метров, лежит знаменитый фрегат "Гровенор", который на вернике успел присниться всем кладоискателям мира: кому в розовой дымке мечтаний, а кому и в страшных кошмарах. Это судно Ост-Индской компании конце XVIII века перевозило награбленные сокровища из Индии в Англию. В их числе -- знаменитый "Павлинний трон", творение эпохи Шах-Джахана из династии Великих Моголов, при котором был создан и Тадж-Махал, "пoэма в мраморе". Один французский ювелир так описывал "Павлинний трон": "Два павлина с распущенными хвостами, сделанные из чистого золота, украшают спинку трона. Золотые ножки трона отделаны жемчугом и сверкающими камнями огромных размеров и ослепительной красоты".

И вот все это великолепие вместе с десятками ящиков с золотом и драгоценными камнями досталось океану. Англичане тотчас же направили к месту гибели фрегата экспеди-

цию. Спасшиеся моряки довольно точно описали место катастрофы. Но все оказалось бесполезным. Ни останков корабля, ни трона найти не удалось. С тех пор это место посетили 15 хорошо экипированных экспедиций, не считая сотен фанатиков-одиночек. Но фортуна не улыбнулась никому: ни Британскому адмиралтейству, ни "Синдикату по розыску "Гровенора", ни другим. Ситуация усугубляется тем, что с каждым годом из-за сильных подводных течений в этом районе судно все больше затягивается песком.

Таких затонувших кораблей с ценностями грузами, местоположение которых известно только приблизительно, не счесть. У берегов Голландии лежит затонувший в конце XVIII века британский фрегат "Н. М. Лутин", стоимость груза которого составляет более 200 миллионов долларов. Примерно той же цифрой оценивается фрегат "Нузстра сеньора де лас Мерседес", потопленный англичанами у берегов Португалии в начале XIX века.

Особенно славится затонувшими судами с испанским и пиратским золотом бассейн Карибского моря и у побережья Флориды. Из сотен до сих пор не найденных галеонов, погибших в этих местах, можно привести в пример "Нузстра сеньора де лас Маравиллас" стоимостью выше миллиарда долларов и "Сан-Хосе", груз которого оценивается цифрой в 2 миллиарда долларов. До сих пор не найден "Сантиссима Тринидад", затонувший в 24

километрах восточнее Гаваны с грузом золота на 420 миллионов долларов, и множество других кораблей, отягощенных сокровищами.

Много загадок хранят и Черное море. К примеру, до сих пор не найдены следы английского парохода "Принц", который осенью 1854 года вез оружие, амуницию и 30 боекомплектов золота -- жалование солдатам экспедиционной армии, осаждавшей Севастополь. Но "русский бог" помог своим: над Балаклавой разразился страшный шторм, 21 судно было затоплено, в том числе и "Принц" вместе со всем золотом. По документам, в бочинках было более 200 тысяч фунтов стерлингов в ценах того времени! На сегодняшний день возле Балаклавы обнаружено немало затопленных кораблей, но "Принца" среди них нет.

Имеются на территории нашей страны и более современные клады, ждущие своего часа. Так, например, знаменитый "золотой чемоданчик", или "место номер, 15", за которым в годы войны специально охотилась присланная из Берлина зондеркоманда. В чемодане содержались бесценные золотые украшения из запасников Керченского историко-археологического музея. После долгих приключений чемодан, который пытались вывезти из зоны оккупации, попал в партизанский отряд, действовавший неподалеку от Армавира, в районе станции Спокойная. Партизаны надежно спрятали сокровища. О тайнике знали три человека, но все

они были расстреляны, попав в окружение. "Золотой чемодан" до сих пор ждет пытливого кладоискателя.

Но не все попытки найти затонувшие сокровища кончаются столь плачевно. По подсчетам специалистов, с 1978 по 1984 год около берегов одной только Северной Америки со дна морского было поднято драгоценностей с затопленных кораблей более чем на 2 миллиарда долларов!

Америка вообще славится большим количеством кораблей, нашедших последний приют у ее берегов.

Мэл Фишер. Этому белозубому янки фортуна улыбнулась в 1972 году. Он нашел останки "Нузстра сеньора де Аточа". Этот испанский корабль вышел 6 сентября 1622 года из Гаваны и почти сразу же попал в сильный шторм. Не вынесли ударов стихии, корабль пошел ко дну у берегов Флориды, а вместе с ним вода поглотила огромные сокровища, награбленные испанцами. Достаточно сказать, что Фишер (что по-английски, кстати, означает "рыбак") почти 15 лет таскал "золотых рыбок" с затонувшего испанца. Было поднято на поверхность 3200 изумрудов, 150 тысяч золотых и серебряных монет, больше 40 тонн серебра и золота в слитках. Общий "улов" Фишера составил, по разным оценкам, от 400 до 600 миллионов долларов.

Другой американец, по имени Барри Клиффорд, прославился тем, что нашел пиратскую галеру "Уайды", которая в 1717 году села на

мель и затонула недалеко от флоридского пляжа Кейп-Код. Галера под завязку была набита награбленным добром, в том числе драгоценными камнями, огромным количеством серебряных монет и золотым песком, которого, по прикидкам, на борту было около 4,5 тонны. В 1985 году Клиффорд обнаружил это богатство на дне и, после длительных работ, положил в свой карман 15 миллионов долларов.

С тех пор "золотая рыба" доводится все чаще. 1987 год. Малазийские ныряльщики нашли в Малаккском проливе галеон "Флер де Мар", просто нащипанный драгоценностями. Золото, серебро, фарфор и 6 серебряных львов уникальной работы, по самым скромным оценкам, стоили около 9 миллиардов долларов.

1990 год. Аргентинский океанограф Рубен Колльядо обнаружил в 400 милях от Монтевидео галеон "Эль Пресидио". На его борту -- 47 тонн золота, 147 тонн серебра, уникальная золотая статуя Девы Марии. Общая стоимость -- 3 миллиарда долларов. В том же году флоридская компания спасательных работ подняла с пассажирского судна "Рипаблик" бриллианты и золотые монеты на 1,6 миллиарда долларов.

И вот буквально несколько месяцев назад, летом 1995 года, еще один американец нашел в Тихом океане на большой глубине знаменитую японскую подводную лодку "И-5", которая во время войны, в обстановке большой секретности, перевозила несколько тонн золота.

С материалами печати работала С. КОТОВЩИКОВА.

АСТРОЛОГИЯ И КУЛЬТУРА:

КОЗЕРОГ

Козерог, так же как и Лев, не показательный знак с точки зрения музыкального творчества. Композиторы-Козерогам свойственна тяжесть, монументальность, гимнообразность (Глиэр). Козероги, главным образом, последователи традиций классики (Балакирев, Юи, Брух, Метнер, Глиэр). Пучини -- на самой грани Стрельца и Козерога -- представлял реалистическую традицию в итальянской опере, что указывает на знак земли. Пуллен -- очень национальный композитор, как и Балакирев. Козерогом был Перголези, но с большим влиянием Стрельца.

Среди Козерогов наиболее интересен Скрябин, начальное творчество которого тоже характеризовалось преемственностью традиций и лиричностью, некой упаднической слабостью. Потом произошел перелом: начались творческие искания и героические первы в духе Стрельца. Третий этап характеризуется в музыкальной литературе как перенапряженность эмоций и крайний индивидуализм. Как яркого Козерога характеризует Скрябина следующая цитата: "Его последний этап -- наиболее трудный, как будто он пролегает сквозь скалы и кручи к вершине, озаренной огнем Прометея". После смерти Скрябина некоторое время даже существовал культ его личности: Козерог достиг своей вершины.

В изобразительном искусстве Козерог опять-таки немного уступает Львам во вкусе и изяществе, но зато он больше подчеркивает стиль и значение изображенного (Брюллов). Ко-

зерог отлично чувствует материал, как живой (Сикейрос и Гуттузо, изображавший тяжелую жизнь), так и неодушевленный (Куинджи, Матисс, Сезанн и Тербрех -- у двух последних разное отношение к материю, она детально видна). Для Сезанна живопись предстает прежде всего как сатурическое умение организовать впечатления в победе стиля над отдельными фрагментами жизни. Для него важную роль играет контраст: "Не существует линий, не существует светотени -- существуют лишь контрасты красок". Здесь Козерог ставит акцент на цветовом видении, которое не дается ему так непосредственно, как Раку. Сезанну присущ по-коzероговски монументальный, замкнутый и сосредоточенный характер живописи.

В литературном творчестве Козерог, будучи знаком Земли, берется за дело основательно. Козероги -- А. Н. Толстой, Фадеев, Сергиевич, Д. Гравин. У них, как и у Овнов, есть тенденция к сказке и вымыслу (в этом проявляется Уран как второй правитель Козерога: Ш. Перро, братья Гrimm, кроме того, Чапек, Э. По, А. Н. Толстой), наряду с тем, что они могут документально отражать события. Как правило, Козероги неповторимы, как люди: Джек Лондон, Киплинг, Даррелл, поэтому могут описывать и события собственной жизни. Сурвейные образы Джека Лондона отражают сатурическую проблему выживаемости в экстремальных условиях. Кроме того, Козерогам удается драматургия: Ра-

чин, Мольер, создавший прекрасный портрет Козерога в образе "Скупого", Грибоедов.

Козерог является самым материалистически настроенным знаком Зодиака. Козерогами были открыватель законов классической механики Ньютона, основатель позитивизма О. Конти и прагматизма У. Джемса. Поэтому задачей человека является осознание неумолимой предопределенности законов и реализация той свободы, которую личность может явить в обществе. Козерогами были теоретик анархизма Прудон и Цицерон, отстававший принцип единства философской теории и практического гражданского долга. Для Козерога философия смыкается с его жизнью.

Более основательными, чем знаки огня, являются правители стихии земли. Организованные ими системы обычно долговременны и оставляют большой след в государственном устройстве и общественной деятельности. Козероги -- Цицерон, Александр Первый, Стalin, Мао Цзэ-Дун, Никсон, Насер, Геринг, М. Л. Кинг, Жанна д'Арк, а также Пьер де Кубертен, возродивший олимпийские игры.

Козерог -- самый целеустремленный, серьезный и ответственный характер Зодиака. Он умеет найти в жизни свое место и проявляет недюжинное старание и упорство, чтобы оно не было пустым. Этот знак, задачей которого является концентрация сил для полного проявления человеческой индивидуальности, умеет выработать свой стиль, поставить перед собой четкие цели и через это приходит к определению смысла своей жизни и ответственному отношению к себе и своей судьбе.

Подготовила
С. ЗАВЬЯЛОВА.

Всем гражданам, получающим ежемесячные пособия на детей от управления соц. защиты населения, необходимо предоставить справки о составе семьи за 1996 год. Неработающим родителям предоставить трудовые книжки. При себе иметь паспорт.

Управление соц. защиты населения (17 кабинет).

АООТ "Мысковский хлебокомбинат" принимает в неограниченном количестве заказы на торты в различном ассортименте: торты с масляным кремом по цене от 22 до 27 тысяч рублей за 1 кг; торты с белковым кремом -- 21 и 22 тысячи рублей за 1 кг; пирожные белковые и масляные, зефир в расфасовке -- 1200 руб. за 1 кг.

Заявку можно оформить по тел. 2-07-67. Заказать и приобрести изделия вы можете в любом киоске хлебокомбината и магазинах.

АООТ "Мысковский хлебокомбинат" 18 января 1996 года в 14 часов приглашает руководителей предприятий, торговых организаций на дегустацию хлебобулочных и кондитерских изделий с целью заключения договоров на поставку в 1996 году.

Продается магазин N 49 по адресу: г. Мыски, пер. Кирпичный, 2. Тел. 3-10-76.

Куплю 2-комнатную квартиру в м-не ГРЭС. Тел.: 4-13 и 38-75 (по ГРЭС), 2-09-14.

Утерянное свидетельство об окончании 8 классов СЕ N 090913, выданное школой N 1 на имя Гончаровой Н. В. в 1989 г., считать недействительным.

Выражаем сердечную благодарность коллективу разреза "Сибиргинский" и начальнику котельной В. В. Кочевягину, оказавшим помощь в похоронах нашего сына, мужа, отца, брата и дяди Кузнецова Виктора Павловича.

Семьи КУЗНЕЦОВЫХ, ПРОХОРОВЫХ, АСЕЕВЫХ, ЕВСТАФЬЕВЫХ.

Учредители газеты -- администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Сергиевича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудающих и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1. печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.
Вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 3129.